

Ενώπιον παντός Δικαστηρίου & κάθε Αρχής

ΕΞΩΔΙΚΗ ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΙΑ - ΔΗΛΩΣΗ & ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Της ανωνύμου εταιρείας με την επωνυμία «**ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε.**» και το δ.τ. «**ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ Α.Ε.**», που εδρεύει στο Μαρούσι Αττικής, οδός Αγράφων, αρ. 5, και εκπροσωπείται νόμιμα, με Α.Φ.Μ. 999644358 της Δ.Ο.Υ. Φ.Α.Ε. Αθηνών.

Π Ρ Ο Σ

Το **Νικόλαο Μπουνάκη** του Γεωργίου, κάτοικο Ηρακλείου Κρήτης, οδός Κλεάνθη, αρ. 15 (ΑΦΜ: 074922501).

Όπως καλώς γνωρίζετε την 27^η Ιουνίου 2024 δημοσιεύσατε στο μέσο κοινωνικής δικτύωσης Facebook μία, κατάφωρα συκοφαντική, άκρως δυσφημιστική και προσβλητική ανάρτηση, τόσο για την εφημερίδα ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ, που εκδίδει η εταιρεία μας, όσο και για την επαγγελματική αξιοπιστία και αμεροληψία των δημοσιογράφων της.

Συγκεκριμένα, κρίνατε σκόπιμο, εν πλήρει γνώση της αναλήθειας των ισχυρισμών σας, να συνδέσετε το πρωτοσέλιδο της εφημερίδας ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ (φύλλο 1009 Κυριακής 23 Ιουνίου 2024), όπου μεταξύ άλλων, εμφανίζεται παραπομπή σε αναλυτικό πολυσέλιδο ρεπορτάζ έγκριτων και εμπειρότατων πολιτικών συντακτών της εφημερίδας μας τιτλοφορούμενο «Βοά το όλον ΠΑΣΟΚ Νίκο, χάσαμε, φύγε Ξέμεινε από συμμάχους ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ και σύρεται σε εκλογές μετά το καλοκαίρι» με, δημοσιευμένη στην ΔΙΑΥΓΕΙΑ, απόφαση της «Ε.Α.Τ.Α. Α.Ε.»¹ παροχής υπηρεσιών προβολής και προώθησης του This is Athens Festival με καταχωρίσεις στα έντυπα και ηλεκτρονικά μέσα της εταιρείας μας.

Και πράξατε τούτο, σε δημοσίως προσβάσιμο και θεατό από αριθμητους χρήστες του διαδικτύου λογαριασμό σας στο ανωτέρω μέσο κοινωνικής δικτύωσης, ώστε να δημιουργήσετε εκ του μη όντος ψευδεπίπλαστες σε βάρος

¹Ανώνυμος εταιρεία με την επωνυμία «ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΗΣ ΠΡΟΒΟΛΗΣ ΑΘΗΝΩΝ – ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ»

της αμεροληψίας της εφημερίδας ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ και των δημοσιογράφων της εντυπώσεις. Η εν λόγω δε ανάρτηση παραμένει έως και σήμερα δημοσιευμένη, επιτείνοντας την ένταση και το δόλο της προσβολής.

Περαιτέρω, και για να μην καταλείπεται οιαδήποτε αμφιβολία στον αόριστο αριθμό προσώπων, που θα έβλεπαν την δημοσίευσή σας, ότι παρουσιάζετε την εφημερίδα ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ και τους δημοσιογράφους της ως αργυρώνητους, κατευθυνόμενους, ελεγχόμενους και στερούμενους της παραμικρής δημοσιογραφικής αμεροληψίας και επαγγελματικής αξιοπρέπειας, που δημοσιεύουν ψευδείς ειδήσεις υποκινούμενοι από ταπεινά κίνητρα προς ίδιον όφελος, συνοδεύσατε την ανάρτησή σας αυτήν με την φράση «Ανεξάρτητη αντικειμενική δημοσιογραφία !!!!».

Η ανάρτηση και οι, συνοδεύοντες αυτήν, ισχυρισμοί σας δεν έχουν καμμία απολύτως, άμεση ή έμμεση σχέση με την αλήθεια και την αντικειμενική πραγματικότητα, αλλά, αντίθετα, τεχνηέντως και προσχηματικά επινενοημένοι, αποσκοπούν στο να παραπλανήσουν τους αριθμητικούς χρήστες του διαδικτύου και να δημιουργήσουν στην κοινή γνώμη, εκ του μη όντος, ψευδεπίπλαστες, βαναύσως συκοφαντικές και ακραία προσβλητικές σε βάρος μας, εντυπώσεις.

Συγκεκριμένα, όπως σας είναι γνωστό, ο Δήμος Αθηναίων, στο πλαίσιο της υπ' αρ. Πρωτ. 342783/06.12.2023 Προγραμματικής Σύμβασης του με την «Εταιρεία Τουριστικής Ανάπτυξης και Τουριστικής Προβολής Αθηνών – Αναπτυξιακής Ανωνύμου Εταιρείας» (Ο.Τ.Α. «Ε.Α.Τ.Α. Α.Ε.»), ανέθεσε στην δεύτερη την προβολή και προώθηση του This is Athens City festival στα Μ.Μ.Ε.. Προς υλοποίηση της Προγραμματικής Σύμβασης, η «Ε.Α.Τ.Α. Α.Ε.» σύνηψε συμβάσεις παροχής υπηρεσιών με πολλές εταιρείες Μ.Μ.Ε. και όχι ασφαλώς αποκλειστικά με το ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ.

Ειδικότερα, για τον ίδιο σκοπό, ήτοι για την προβολή και προώθηση του This is Athens City festival, η «Ε.Α.Τ.Α. Α.Ε.» σύνηψε συμβάσεις παροχής υπηρεσιών με απευθείας αναθέσεις, μεταξύ άλλων και με τις ιδιοκτήτριες

εταιρείες, που εκδίδουν και διαχειρίζονται την ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ, τη Ναυτεμπορική, το PRESS AUTODIOIKISI, το Documento, την Εφημερίδα των Συντακτών, την Athens Voice, το περιοδικό της Fraport Incredible Greece που διανέμεται σε 14 αεροδρόμια της Ελλάδας, τους ιστοτόπους www.gazzetta.gr www.ieidiseis.gr www.iefimerida.gr , τον ραδιοφωνικό σταθμό BEST και την 24 MEDIA, που διαχειρίζεται τέσσερις ενημερωτικούς ιστοτόπους. Είναι, δηλαδή, προφανές ότι δεν έγινε ασφαλώς ονομαστικά και αποκλειστικά στην εταιρεία μας απευθείας ανάθεση από τον Δήμο Αθηναίων, όπως παραπλανητικά και σκοπιμώς εμφανίζετε στο διαδίκτυο, ώστε να πλήξετε την δημοσιογραφική αμεροληψία της εφημερίδας ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ και των δημοσιογράφων της, αλλά, αντιθέτως, προς τον σκοπό προβολής και προώθησης του This is Athens City festival συνήφθησαν πολυάριθμες συμβάσεις με πλειάδα έντυπων και ηλεκτρονικών Μ.Μ.Ε.

Επι πλέον, όπως επίσης σας είναι γνωστό, σύμφωνα με την συνταγματικά κατοχυρωμένη αρχή της ελευθεροτυπίας (άρθρ. 14 Συντάγματος) και το άρθρο 10 παρ. 1 εδ. α' και β' της Ευρωπαϊκής Συμβάσεως της Ρώμης για την προάσπιση των δικαιωμάτων του ανθρώπου και των θεμελιωδών ελευθεριών (κυρ. ν.δ. 53/1974) **ο Τύπος είναι ελεύθερος και η λογοκρισία και κάθε άλλο προληπτικό μέτρο απαγορεύονται. Ο Τύπος επιτελεί κοινωνικό λειτουργήμα, ασκών καθήκοντα, βάσει της αποστολής του, που συνίσταται στην πληροφόρηση της κοινής γνώμης. Η ελευθεροτυπία και η ελεύθερη δημοσιογραφία, μέσα στα πλαίσια της συνταγματικά κατοχυρωμένης ελευθερίας του Τύπου, εμφανίζεται ως ελεύθερη έκφραση στοχασμών, ως αδέσμευτη δημοσιογραφία και ως έντυπη άσκηση κριτικής και ελέγχου των δημοσίων προσώπων και πραγμάτων.**

Κατά τη νομολογία του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων, τα μέσα μαζικής ενημέρωσης έχουν [σύμφωνα με το άρθρο 10 της Ευρωπαϊκής Σύμβασης των Δικαιωμάτων του Ανθρώπου (ΕΣΔΑ), όπως κυρώθηκε με το Ν.Δ. 53/1974] **καθήκον να ενημερώνουν το κοινό για υποθέσεις και θέματα που έχουν δημόσιο ενδιαφέρον** και αντίστοιχα το

κοινό έχει δικαίωμα να ενημερώνεται για ζητήματα και υποθέσεις γενικού ενδιαφέροντος².

Το δημοσιευθέν στην εφημερίδα ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ ρεπορτάζ έγκριτων και εμπειρότατων δημοσιογράφων, την επαγγελματική αξιοπιστία των οποίων εσείς σπιλώνετε με την κακοήθη σας ανάρτηση και την δημοσίως διατυπωθείσα έκφραση των κατάφωρα συκοφαντικών, σε βάρος μας, ισχυρισμών, συνετάγη και δημοσιεύθηκε κατόπιν αναλυτικότητας και ενδελεχούς δημοσιογραφικής έρευνας και αποτυπώνει αληθή πραγματικά γεγονότα για ένα εκ των κορυφαίων ζητημάτων της πολιτικής ζωής της χώρας, κατά τρόπο αντικειμενικό και υποδειγματικά αμερόληπτο.

ΕΠΕΙΔΗ σύμφωνα με την παράγραφο 5 του μόνου άρθρου του Ν. 1178/1981, όπως αντικαταστάθηκε από την παράγραφο 2 του άρθρου 37 του Ν. 4356/2015 και ισχύει, εφαρμοζόμενο αναλογικά, ελλείπει ειδικού νομοθετικού πλαισίου, και στις δημοσιευθείσες στο διαδίκτυο και δη στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης συκοφαντικά δυσφημιστικές αναρτήσεις: *«Ο αδικηθείς, πριν ασκήσει αγωγή για την προσβολή που υπέστη, υποχρεούται να καλέσει με έγγραφη, εξώδικη πρόσκλησή του του ιδιοκτήτη του εντύπου, ή όταν αυτός είναι άγνωστος του εκδότη ή το διευθυντή σύνταξης του, να αποκαταστήσει την προσβολή με την καταχώριση σε αυτό κειμένου, που του υποδεικνύει. Στο κείμενο αυτό προσδιορίζονται και οι λέξεις ή φράσεις που θεωρήθηκαν προσβλητικές και πρέπει να ανακληθούν και οι λόγοι για τους οποίους η συγκεκριμένη αναφορά υπήρξε προσβλητική».*

Η ως άνω νομοθεσία για την προσβολή προσωπικότητας δια του τύπου γίνεται δεκτό κατά πάγια νομολογία πως εφαρμόζεται αναλογικά, και όταν το αδίκημα συντελείται μέσω ιστοσελίδων ή άλλων διαδικτυακών ιστοτόπων, «αφού και η διαδικτυακή πληροφόρηση δεν διαφέρει ως προς τα ουσιαστά στοιχεία της από εκείνη, που παρέχεται από του ηλεκτρονικό τύπο, ιδίως δε ως προς τα ιδιαίτερα εκείνα χαρακτηριστικά της, που οδήγησαν το Νομοθέτη στην καθιέρωση ειδικής διαδικασίας για την εκδίκαση των διαφορών, που

² Απόφαση της 26.4.1979 στην υπόθεση *Sunday Times* κατά Ηνωμένου Βασιλείου.

ανακύπτουν από τη λειτουργία τους, ήτοι την εμβέλεια δράσης τους, που μάλιστα στο διαδίκτυο είναι παγκόσμια, και συνακόλουθα του αριθμού των αποδεκτών όσων δια αυτού διαδίδονται, που μεγεθύνει την προβολή εκείνου, που θίγεται από τη διάδοση συκοφαντικών, δυσφημιστικών ή εξυβριστικών ισχυρισμών» (ΕφΠειρ 327/2022, ΠΠΑ 643/2020).

ΕΠΕΙΔΗ το σύνολο των γεγονότων που αναφέρονται άμεσα ή έμμεσα στην ανάρτηση σας είναι απολύτως ψευδή και τα ισχυρίζεστε και τα διαδίδετε εν πλήρη γνώσει της αναλήθειας τους με προφανή δόλο, εμείς όμως δεν μπορούμε να επιτρέψουμε αδιαμαρτύρητα να μας διασύρετε δημοσίως μέσω κατάφωρα συκοφαντικών προσβλητικών αναφορών και κακοηθέστατων υπαινιγμών.

ΕΠΕΙΔΗ η παράνομη και υπαίτια συμπεριφορά σας, σύμφωνα με τα ανωτέρω, προκάλεσε στην εταιρεία μας ηθική βλάβη, καθώς με την εν λόγω ανάρτηση, η οποία σημειωτέον αναπαρήχθη περαιτέρω και από πλείστους άλλους χρήστες του Facebook, δημιούργησε δυσμενείς εντυπώσεις στην κοινή αντίληψη για το κύρος της εφημερίδας ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ, την αξιοπιστία και την αμεροληψία των δημοσιογράφων της και μας δυσφήμισε με τον πλέον χυδαίο τρόπο, με αποτέλεσμα να έχετε τελέσει εις βάρος μας βαρύτατα ποινικά και αστικά αδικήματα, για τα οποία ρητώς επιφυλασσόμεθα να προσφύγουμε στις αρμόδιες Αρχές και στα αρμόδια Δικαστήρια.

ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ

και με τη ρητή επιφύλαξη παντός νομίμου δικαιώματός μας

ΔΙΑΜΑΡΤΥΡΟΜΕΝΟΙ εντονότατα για την, κατά τα ανωτέρω, δημοσίευση και διάδοση ευτελών μυθευμάτων και ανοίκειων συκοφαντιών, που υπερβαίνουν καταφανώς κάθε όριο ανοχής από μέρους μας.

ΣΑΣ. ΚΑΛΟΥΜΕ, να προβείτε, εντός προθεσμίας δέκα (10) ημερών από λήψεως της παρούσας, όπως τάσσεται από τον Ν. 1178/1981 αναφορικά με την αστική ευθύνη του τύπου, σε ολοσχερή αποκατάσταση της φήμης και της επαγγελματικής υπόληψής μας, ανακαλώντας και απαλείφοντας αφ' ενός την

συκοφαντικά δυσφημιστική σας ανάρτηση, δημοσιεύοντας αφ' ετέρου στον προσωπικό σας λογαριασμό στο Facebook και σε αντίστοιχη θέση προβολής με αυτήν που υπείχε η επίμαχη ανάρτησή σας, το κάτωθι επανορθωτικό κείμενο αλλά και ολόκληρο το κείμενο της παρούσας εξώδικης δήλωσης μας. Το επανορθωτικό κείμενο θα πρέπει να έχει το εξής επί λέξει περιεχόμενο:

«ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΨΕΥΔΟΥΣ ΑΝΑΡΤΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ Α.Ε, ΤΗΝ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΥΣ ΤΗΣ

Επανορθώνω και ανακαλώ στο σύνολό της, την από 27.06.2024 ανάρτηση μου και όλα τα ψευδή, προσβλητικά, συκοφαντικά, δυσφημιστικά, και υβριστικά διαλαμβανόμενα σε αυτήν για την εταιρεία «ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ Α.Ε.», την εφημερίδα ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ και τους δημοσιογράφους της.

Δηλώνω ότι παραπλανήθηκα από αναξιόπιστες πηγές και μη διασταυρωμένες πληροφορίες, που με οδήγησαν στη σύνταξη ανάρτησης, που προσβάλλει βάναυσα την φήμη, την αξιοπιστία και την εν γένει δημόσια εικόνα της εταιρείας ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ Α.Ε. και της εφημερίδας ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ, καθώς και την επαγγελματική αξιοπρέπεια των δημοσιογράφων της, αφού, κατά πλήρη διασπρέβλωση της αλήθειας και της πραγματικότητας, χωρίς να έχω στη διάθεσή μου κανένα αποδεικτικό στοιχείο και χωρίς να έχω βασιστεί σε κανένα πραγματικό περιστατικό, συνέδεσα έμμεσα το καθ' όλα αντικειμενικό και έγκριτο ρεπορτάζ της εφημερίδας τιλοφορούμενο **«Βοά το όλον ΠΑΣΟΚ Νίκο, κάσαμε, φύγε Ξέμεινε από συμμάχους ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ και σύρεται σε εκλογές μετά το καλοκαίρι»** με απολύτως νόμιμη απόφαση της Ε.Τ.Α.Α. Α.Ε., που αφορά σε σύμβαση παροχής υπηρεσιών της εταιρείας ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ Α.Ε. Το αληθές είναι ότι ανάλογες συμβάσεις παροχής υπηρεσιών συνυπέγραψε, κατά τον ίδιο χρόνο, η Ε.Τ.Α.Α. Α.Ε. με πλειάδα εγκώριων έντυπων και ηλεκτρονικών Μ.Μ.Ε., για τον ίδιο σκοπό, ήτοι την προβολή και προώθηση του This is Athens City festival και συνεπώς, η απόφαση της Ε.Τ.Α.Α., που αφορά το ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ είναι προφανές ότι δεν επηρεάζει την ανεξάρτητη δημοσιογραφία, την οποία αναγνωρίζω ότι ασκούν

οι δημοσιογράφοι της εφημερίδας και το μέσο «ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ». Για τον λόγο αυτόν, ζητώ συγγνώμη για την ατυχέστατη, αναληθή και συκοφαντική μου ανάρτηση και δεσμεύομαι να προβαίνω εφεξής σε διασταύρωση των πληροφοριών, που δημοσιεύω, παραλείποντας στο μέλλον οιαδήποτε δημοσίευση δυσφημιστικών, υβριστικών, συκοφαντικών και προσβλητικών αναφορών ή υπαινιγμών για την εταιρεία ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ Α.Ε., το ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ και τους δημοσιογράφους του».

Συγκεκριμένα, το ως άνω δημοσίευμα επανόρθωσης και αποκατάστασης καλείστε αφ' ενός να δημοσιεύσετε εντός της νόμιμης δεκαήμερης προθεσμίας, κατά τον ανωτέρω τρόπο, υιοθετώντας πλήρως, ρητώς, ανυπόκριτα, ανεπιφύλακτα και επωνύμως το περιεχόμενό του και αφ' ετέρου να μάς το κοινοποιήσετε με δικαστικό επιμελητή.

ΣΑΣ ΚΑΛΟΥΜΕ, επίσης, να απόσχετε στο μέλλον από οποιαδήποτε παρεμφερή αναφορά στην εταιρεία μας και από οποιαδήποτε εκ νέου διάδοση προσβλητικών και δυσφημιστικών ισχυρισμών σε βάρος μας και να προβαίνετε στο εξής σε ενδεδειγμένη διασταύρωση των στοιχείων σας, προτού δημοσιεύσετε την οιαδήποτε πληροφορία σχετικά με την εταιρεία μας. Άλλως, στην περίπτωση μη συμμορφώσεώς σας κατά τον νόμο και την παρούσα

ΣΑΣ ΔΗΛΩΝΟΥΜΕ ότι θα ασκήσουμε τα νόμιμα δικαιώματά μας και θα προσφύγουμε ενώπιον των αρμοδίων πολιτικών και ποινικών Δικαστηρίων, προς υπεράσπιση των εννόμων συμφερόντων μας και προς αποκατάσταση της αλήθειας και του κύρους μας, διεκδικώντας δικαστικά αποζημίωση για την προσβολή της φήμης και αξιοπιστίας της εταιρείας μας, του μέσου και των δημοσιογράφων του, καθώς επίσης και χρηματική ικανοποίηση λόγω της ηθικής βλάβης που έχει υποστεί το νομικό πρόσωπο της εταιρίας μας από την παράνομη συμπεριφορά σας.

Με τη ρητή επιφύλαξη παντός νομίμου δικαιώματός μας, αρμόδιος Δικαστικός Επιμελητής παραγγέλλεται να επιδώσει νόμιμα την παρούσα προς όν αυτή απευθύνεται και κοινοποιείται, προς γνώση του και για τις νόμιμες συνέπειες,

αντιγράφοντας ταυτόχρονα ολόκληρο το περιεχόμενό της στην έκθεση επιδόσεώς του.

Μαρούσι, 2 Ιουλίου 2024.

Ο νόμιμος εκπρόσωπος της εξωδίκως δηλούσης,

ΕΚΔΟΣΕΙΣ ΠΡΩΤΟ ΘΕΜΑ ΕΚΔΟΤΙΚΗ Α.Ε.
ΕΚΔΟΣΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑΣ
ΑΓΡΑΦΩΝ 5 & ΠΑΤΜΟΥ, ΜΑΡΟΥΣΙ Τ.Κ. 151 23
ΤΗΛ. 210 6880706 - FAX: 210 6834358
ΑΦΜ: 999644956 - ΔΟΥ: ΦΑΕ ΑΘΗΝΩΝ
ΑΡ: ΓΕΜΗ: 006159401000